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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri uyarınca Adalet

Bakanı Yılmaz TTTVÇ'tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 09.05.2025.

§LANNevro:

Şırnak Milletvekili

Ağır hasta mahpus Emin Aladağ. 1993 yılında gözaltına alındığı sırada ağır işkenceye maruz

kalmış ve bu işkence sonucu sağ kolu ve sol bacağında kalıcı doku ve sinir hasarı meydana

gelmiştir.

Hâlihazırda Elâzığ 1 Nodu Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'nda bulunan Aladağ;

bel kayması, kalça kireçlenmesi, fıtık, astım, hipertansiyon, diyabet gibi ağır ve süreğen

rahatsızlıklarla yaşam mücadelesi vermektedir. Günlük ihtiyaçlarını dahi başkalarının yardımı

olmadan karşılayamayacak durumdadır. Ayrıca Aladağ'm %87 oranında engelli raporu olduğu

iddia edilmektedir.

Cezaevi koşullarının sağlık hizmeti sunumu açısından yetersizliği ve bu durumun hem

Anayasa'nm 56. maddesiyle güvence altına alınan sağlık hakkına hem de 5275 sayılı Ceza ve

Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanun'un 16. maddesinde belirtilen "ceza infaz

kurumunda hayatını yalnız idame ettiremeyecek durumda olanların cezalarının infazının

ertelenmesi" hükmüne aykırı olduğu açıktır. Ayrıca Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi. Avrupa

Cezaevi Kuralları ve BM Mandela Kuralları gibi tarafı olunan uluslararası belgeler de

mahpusların tedaviye erişimini devletin sorumluluğu altına almaktadır.

Adalet Bakanlığı Ceza İşleri Genel Müdürlüğü'nün 02.01.2023 tarihli ve 20/1 sayılı

genelgesinde, sürekli hastalık, sakatlık veya yaşlılık hâllerinde Cumhuriyet Başsavcılıklarının

re'sen işlem başlatabileceği düzenlenmiştir.
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Bu bağlamda:

1. Emin Aladağ hakkında Adli Tıp Kurumu veya bağımsız sağlık kurumlan tarafından

verilmiş güncel bir sağlık veya engellilik raporu bulunmakta mıdır? Varsa bu raporlar

hangi tarihli ve içeriği nedir?

2. Emin Aladağ'm cezaevi koşullarında yaşamını sürdürebilecek durumda olup

olmadığına dair herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?

3. %87 engelli raporu olduğu iddia edilen ve çoklu kronik hastalığı bulunan bir mahpusun

cezaevinde tutulması hukuki ve insani olarak nasıl açıklanmaktadır?

4. 5275 sayılı Kanun'un 16. maddesi kapsamında Emin Aladağ hakkında cezanın infazının

ertelenmesi yönünde bir başvuru yapılmış mıdır? Yapıldıysa bu başvuruya ilişkin süreç

hangi aşamadadır? Yapılmadıysa neden?

5. Adalet Bakanhğı'nm 02.01.2023 tarihli ve 20/1 sayılı genelgesi kapsamında.

Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından re'sen bir işlem başlatılmış mıdır? Başlatılmadıysa

gerekçesi nedir?

6. Emin Aladağhn sağlık durumuna ilişkin olarak Elâzığ Cezaevi'nde gereken sağlık

hizmetleri yeterli düzeyde sağlanmakta mıdır?

7. Cezaevinde ağır hasta mahpusların temel yaşam ihtiyaçlarını tek başına

karşılayamaması durumunda Bakanlığınızca alınan özel bir uygulama, tedbir veya

düzenleme var mıdır?

8. Cezaevlerinde kaç ağır hasta mahpus bulunmaktadır? Bunlardan kaçı için cezanın

infazının ertelenmesine karar verilmiştir?

9. Cezaevlerinde işkence ve kötü muamele iddialarına ilişkin Bakanlığınıza ulaşan şikâyet

sayısı kaçtır? Bu iddialara ilişkin herhangi bir adli/idari işlem başlatılmış mıdır?

10. Ulusal ve uluslararası hukuk gereği mahpusların yaşam hakkı ve sağlık hakkını güvence

altına almak için Bakanlığınız ne tür önlemler almaktadır?


